
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDCA REALIZADA EM 19 

DE OUTUBRO DE 2005 

 

 

 

Pauta:  
1 - Relatório da Conferência Estadual 

2 – Eleições do Conselho Tutelar 

3 – Resolução do Conanda 

4 – Assuntos Gerais 

 

Presentes 09 Conselheiros e 05 convidados conforme lista de assinaturas do 

livro de presenças, às 19 horas, o Sr. Presidente deu início aos trabalhos 

saudando a presença de todos, em seguida o Sr. Presidente passou ao relato da 

Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente, falando da 

boa impressão causada aos Conselheiros de nossa Região bem como, aos 

Conselheiros do Estado, devido a boa organização da no Conferência 

Regional que foi considerada por todos como uma da conferências mais bem 

organizadas do Estado, parabenizando os Conselheiros do nosso Município 

pelo sucesso do evento. Contudo o Sr. Presidente avaliou de forma negativa a 

ausência dos adolescentes de nosso município na Conferência Estadual, 

considerando este fato como algo a ser refletido por todo o CMDCA no 

município para que nos próximos encontros tenhamos uma efetiva 

participação de nossos adolescentes no evento. * Quanto a escolha dos 

delegados do Estado ao Encontro Nacional dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, foi avaliado pelo Sr. Presidente o fato de que nenhum dos nossos 

delegados consegui se incorporar à aquela delegação, atribuindo este fato a 

uma certa desarticulação do município a nível de nossa Região e à falta de 

experiência dos delegados do município neste tipo de disputa, elogiando no 

entanto, a escolha do Sr. Eliezer, do município de Cordeiro, como delegado ao 

Encontro Nacional, uma vez que este é um dos coordenadores do Fórum de 

CMDCAs de nossa Região.Por fim, o Sr. Presidente avaliou como boa a 

participação de toda as delegações dos 69 municípios presentes, elogiando o 

alto nível dos debates. Em seguida, foi passada a palavra à Conselheira 

Marilza que corroborou com as observações feitas quanto a falta de 

participação de nossa juventude elogiando0 a participação do município de 

Friburgo que compareceu ao encontro com uma grande delegação de jovens e 

adolescentes.* Tomando a palavra, a conselheira Fátima, considerou que não 

houve um boicote dos adolescentes à Conferência Estadual, o que houve, foi 

falta de informação, comunicação, e articulação das Instituioções com os 



próprios adolescentes, uma vez que estes, não sabiam que poderiam se fazer 

presentes à Conferência Estadual, imaginando que a mesma estaria restrita à 

participação dos delegados eleitos, no que foi  aparteada por outros 

conselheiros que manifestaram-se desta mesma forma. * O Sr. Presidente 

passou ao segundo ponto da pauta, Eleições para o Conselho Tutelar, 

propondo que este ponto seja debatido como primeiro ponto da pauta da 

próxima reunião ordinária do CMDCA, devido ao adiantado da hora e à 

necessidade de debatermos  a convocação da Assembléia para discussão da 

resolução de nº 105 do CONANDA, conforme deliberação da V Conferência 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. O que foi aceito por 

todos. * Em seguida o Sr. Presidente passou a fazer a leitura da Resolução nº 

105 do CONANDA para ciência de todos e, ao término desta leitura propôs a 

composição de uma Comissão Organizadora da Assembléia Geral que terá, 

também a função de compilar a atual Lei de criação do CMDCA para adequá-

la à referida Resolução produzindo, desta forma, uma proposta concreta para 

análise da Assembléia geral, propôs ainda o Sr. Presidente que a Assembléia 

seja realizada no dia 04 de novembro de 2005, no horário de 13 às 18 horas, o 

que foi aceito por todos. No ponto seguinte, passou-se á composição da 

Comissão Organizadora da Assembléia que ficou assim definida: como 

representantes da sociedade civil, foram escolhidos os Conselheiros Álvaro e 

Sônia e como representantes do poder público foram escolhidos os 

Conselheiros Jorge da Silva Maia e Marilza Pullig Alberto.  Definida a 

Comissão foi agendada sua primeira reunião de trabalho para o dia 26 de 

outubro às 11 horas na SETRAC e nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente reunião, que foi secretariada por mim 

Enivaldo Gonçalves que redigiu a presente ATA que vai, abaixo assinada pelo 

presidente do CMDCA.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JORGE DA SILVA MAIA 

Presidente do CMDCA 

 
 


